

Distr.: General 17 July 2024 Chinese

Original: English

大 会

第七十八届会议

安全理事会第七十九年

议程项目 34、48、80 和 94

中东局势

和平利用外层空间方面的国际合作

危害人类罪

从国际安全角度看信息和电信领域的发展

## 2024年7月12日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长和大会主席的信

谨提请注意集体安全条约组织常设理事会 2024年6月25日关于部署哈萨克斯坦共和国维持和平特遣队作为驻戈兰高地联合国脱离接触观察员部队一部分的声明(见附件一)和2024年6月21日集体安全条约组织成员国外交部长就以下主题通过的四项声明:为和平目的探索和利用外层空间的紧迫问题(见附件二);纪念白俄罗斯从纳粹侵略者手中解放80周年(见附件三);中东和北非局势(见附件四);扩大国际信息安全领域合作(见附件五)。

请将本信及其附件作为大会议程项目34、48、80和94下的文件和安全理事会文件分发为荷。

凯拉特•乌马罗夫(签名)



2024年7月12日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长和大会主席的信的附件—

[原件: 俄文]

集体安全条约组织常设理事会关于部署哈萨克斯坦共和国维持和平特遣队作为驻戈兰高地联合国脱离接触观察员部队一部分的声明

2024年6月25日

集体安全条约组织(集安组织)常设理事会,

重申集安组织成员国对《联合国宪章》的宗旨和原则以及其他公认的国际 法准则的承诺,

强调联合国通过维持和平行动等途径和平解决争端的努力至关重要,

指出集安组织成员国根据《联合国宪章》第八章、大会第七十七届会议关于 联合国同集体安全条约组织合作的决议规定、2010年3月18日关于联合国秘书 处同集体安全条约组织秘书处合作的联合声明以及2012年9月28日集安组织秘 书处与联合国秘书处维持和平行动部关于维持和平行动的谅解备忘录采取行动,

回顾联合国会员国,特别是部队和警察派遣国,有意为联合国维持和平行 动的发展作出贡献,包括参加维持和平行动特别委员会的工作,

遵循 2007年 10月 6日《集体安全条约组织维持和平活动协议》:

指出维持和平是联合国在困难时期协助各国的最有效工具之一;

重申集安组织成员国承诺根据《联合国宪章》维护国际和平与安全,并认为协助联合国维持和平是集安组织的一项重要任务:

在这方面,欢迎哈萨克斯坦共和国国家维持和平特遣队独立加入驻戈兰高地的联合国脱离接触观察员部队,并表示相信,这一经验将切实有助于进一步建设集安组织维持和平部队的能力并扩大其能力范围;

宣布集安组织维和部队特遣队的训练将系统性地继续进行,包括在国家方案下和通过集安组织定期举行的"牢不可破的兄弟情"联合维和演习进行,同时考虑联合国的标准:

在集安组织维持和平部队可能参与联合国维持和平行动的情况下,致力于 遵守集安组织 2025 年集体安全战略的规定,所以重申集安组织成员国愿意与联 合国合作开展维持和平行动。

2/9 24-13156

2024年7月12日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长和大会主席的信的附件二

[原件: 俄文]

集体安全条约组织成员国外交部长关于为和平目的探索和利用外层空间的紧迫问题的声明

2024年6月21日

我们,白俄罗斯共和国、哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、俄罗斯联 邦和塔吉克斯坦共和国外交部长,

认识到在全球和区域两级维护国际和平与安全的重要性,

考虑到外层空间进一步军事化和在外层空间部署武器的风险日益增大,以 及有必要确保外层空间活动的长期可持续性,

指出根据包括 1967 年《关于各国探索和利用包括月球和其他天体在内外层 空间活动的原则条约》在内的国际法,推动为和平目的探索和利用外层空间的 共同利益,

认识到探索和利用外层空间这一全人类的领域应为所有民族谋福利,不论 其经济或科学发展程度如何,

强调需要通过政治和外交手段应对外层空间活动的长期可持续性所面临的 风险,

认识到有必要制定外层空间情况国际信息交流的通行办法,以加强外层空间作业的安全,

强调需要加强各国之间的透明度和信任,这有助于仅为和平目的探索和利用外层空间,

指出严格遵守规定仅为和平目的利用外层空间的现有法律制度至关重要,

提倡将民用空间系统,包括商业空间系统,以及空间科学、技术和服务的 惠益只用于所述和平目的,

重申不能接受将民用空间系统和相关地面基础设施用于未宣布的目的,

强调需要提高我们各国在专门国际论坛上的协调参与水平,

同意就与加强集体安全条约组织成员国在为和平目的探索和利用外层空间 方面的国际合作有关的广泛问题加紧对话,

深信只有通过共同努力,我们才能为子孙后代将外层空间维护成一个没有 武装冲突、没有任何类型武器的和平空间。

**3/9** 

2024年7月12日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长和大会主席的信的附件三

[原件: 俄文]

集体安全条约组织成员国外交部长纪念白俄罗斯从纳粹侵略者手中解 放 80 周年的声明

2024年6月21日

我们,白俄罗斯共和国、哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、俄罗斯联邦和塔吉克斯坦共和国外交部长,在白俄罗斯从纳粹侵略者手中解放 80 周年前夕,向我们英雄的英勇事迹以及他们在伟大卫国战争期间展现的勇气、不屈的意志和坚韧不拔的精神致敬。

白俄罗斯是1941年6月最早遭受纳粹袭击的国家之一,经受了严峻的考验。在占领期间,该国三分之一的人口丧生。数千个城镇和村庄被夷为平地,几十个死亡营地和其他大规模屠杀场所相继建立。哈廷村是白俄罗斯人民悲剧一个具有揭示意义的象征,该村及其所有居民都被烧成灰烬。伟大卫国战争的另一悲惨篇章是玛丽•特罗斯特内兹集中营,在那里,超过 20 万名来自苏维埃社会主义共和国联盟和其他欧洲国家的战俘和平民被残忍杀害。

白俄罗斯人民的抵抗和战斗精神是纳粹无法摧毁的。全体人民都拿起武器 反抗侵略者。在该共和国的领土上组织了一场前所未有的游击队和地下运动, 对驱逐敌人做出了不可估量的贡献。

我们感到自豪的是,数以千计的各国使者与其他国家并肩作战,为从纳粹侵略者手中解放白俄罗斯而奋斗。我们缅怀在解放白俄罗斯土地的血腥战斗中献出生命的所有苏联公民。他们的功绩将永载反纳粹斗争的史册中。被称为"巴格拉季昂行动"的战略攻势在解放白俄罗斯方面发挥了决定性作用,并作为第二次世界大战的杰出胜利之一载入史册,成为欧洲大陆从纳粹奴役下彻底解放的重要一步。

在白俄罗斯从纳粹侵略者手中解放80周年之际,我们呼吁铭记数百万士兵、游击队员、地下战士、后方工人和在为和平与自由的斗争中牺牲的平民所展现的前所未有的勇气。

我们将永远铭记我们战胜了法西斯主义瘟疫,反对并强烈谴责对第二次世界大战事件及其结果的一切修正主义尝试,包括试图将发动战争的责任等同归咎于纳粹罪犯和反希特勒联盟国家的行为。我们强调,必须保护和妥善维护伟大卫国战争的军人公墓和军事纪念碑。对这些纪念场所的破坏行为是无法正当化的。

我们呼吁所有国家和人民打击新法西斯主义和新纳粹意识形态的一切表现 形式,打击为纳粹主义辩护和美化纳粹主义的行为,打击宣扬种族、族裔和宗

**4/9** 24-13156

教不容忍的行为。我们认为,以任何形式美化纳粹运动和前武装党卫军组织成员,包括树立纪念碑和纪念馆、重新命名街道和举行公开示威以美化纳粹历史和新纳粹主义,都是不可接受的亵渎行为。我们反对宣称与纳粹运动合作并犯下战争罪和危害人类罪的武装党卫军组织成员以及那些与反希特勒联盟国家作战的人是民族解放运动参与者的无耻企图。

我们缅怀为我们人民的自由和独立而牺牲的所有人,并对我们的二战老兵深表感谢,我们欠他们永远都偿还不了的恩情。我们相信,白俄罗斯解放八十周年将成为和平与和谐的胜利庆典,并将再次提醒我们,培养和纵容纳粹和其他仇恨意识形态可带来灾难性的后果。

24-13156

## 2024年7月12日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长和大会主席的信的附件四

[原件: 俄文]

## 集体安全条约组织成员国外交部长关于中东和北非局势的声明

2024年6月21日

我们,白俄罗斯共和国、哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、俄罗斯联邦和塔吉克斯坦共和国外交部长,对中东和北非持续存在若干不稳定的温床表示关切,这些温床的特点是武装冲突尚未解决,经济中的消极趋势不断加强,包括通过采取单方面限制食品和肥料供应的措施,这些措施会破坏这些国家的粮食安全。所有这些都引发了社会紧张局势和激进化,加剧了宗教和族裔冲突,从而导致人道主义危机。

我们主张在联合国和主要区域组织的支持下,充分遵守国际法基本准则,通过政治对话,以外交手段解决中东和北非所有现有的国内和国家间冲突和紧张局势。

我们对巴以冲突地区当前的局势升级表示深切关注,这已导致大量平民伤 亡并加剧了中东的紧张局势。我们谴责杀害数万名平民的行为,并呼吁立即停 止敌对行动,呼吁保持人道主义走廊不间断运作以援助加沙地带居民,呼吁在 武装对抗地区扩大的威胁下保持克制。

我们重申,我们坚信只有在包括安全理事会和大会决议以及阿拉伯和平倡议在内的公认的国际法律基础上全面解决巴勒斯坦问题,并在 1967 年 6 月 4 日边界的基础上建立以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国,才能实现局势稳定。我们强调必须整合国际力量,以尽快启动旨在实现巴勒斯坦问题这一解决方案的双方谈判进程。我们强调必须拒绝阻碍在实现两国解决方案方面取得进展的单方面措施。

我们重申继续坚决致力于维护阿拉伯叙利亚共和国的主权、独立、统一和 领土完整,并谴责任何危及这些原则的行为。我们强调必须结束该国境内任何 违反国际法的外国军事存在。

我们谴责外部势力对阿拉伯叙利亚共和国采取的破坏性行动,这些行动对 区域安全构成严重威胁。

我们指出,国际社会必须加紧努力,确保叙利亚稳定,缓解社会经济危机和人道主义苦难,以及必须取消单方面限制性措施,这将是实现全面政治解决的重要一步。我们表示支持目前在阿斯塔纳模式下作出的努力,也支持宪法委员会在由叙利亚人自己确定的范围内恢复工作。

我们欢迎旨在正常化阿拉伯国家间关系的举措,包括恢复叙利亚在阿拉伯国家联盟的正式成员资格,并表示希望这些举措将有助于改善该地区的整体局势。

6/9

我们强调,必须彻底摧毁达伊沙、努斯拉阵线(沙姆解放组织)以及与基地组织、达伊沙或安全理事会指认的其他恐怖组织有关联的所有其他团体、企业、组织和个人。

我们指出必须立即结束苏丹的武装对抗。我们坚信任何分歧都应在谈判桌 上解决。我们指出苏丹内部和解进程必须具有包容性。我们反对干涉苏丹内政。

我们对利比亚十多年来的持续不稳定表示担忧。我们强调,我们致力于维护利比亚的统一、主权、独立和领土完整。我们表示支持在联合国协助下开展一个利比亚人领导和利比亚人自主的政治进程。我们呼吁各方继续协商,以便为在该国举行自由和公正的选举创造必要条件。

我们欢迎沙特阿拉伯和伊朗决定实现国家间关系正常化。我们表示相信, 这些建设性举措将有助于局势的全面改善,并有助于在阿拉伯湾地区建立信任 和合作共赢的氛围。

我们强调,必须在睦邻、不干涉内政、尊重独立、主权和领土完整、根据 《联合国宪章》和国际法以和平手段解决所有争端以及放弃使用或威胁使用武力的原则基础上,发展阿拉伯湾区域的伙伴关系。

24-13156

2024年7月12日哈萨克斯坦常驻联合国代表给秘书长和大会主席的信的附件五

[原件: 俄文]

集体安全条约组织成员国外交部长关于扩大国际信息安全领域合作的 声明

2024年6月21日

我们,白俄罗斯共和国、哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、俄罗斯联 邦和塔吉克斯坦共和国外交部长,

强调必须在 2017 年 11 月 30 日集体安全条约组织成员国《信息安全合作协定》的基础上加强国际法律和实践合作,

注意到信息和通信技术(信通技术)的使用可能对国际安全与稳定的政治、经济、军事、人道主义和其他组成部分产生直接影响,

认为将信通技术用于对关键信息基础设施的计算机攻击以及用于恐怖主义、 极端主义和其他犯罪目的是不能容许的,

强调出于宣传目的和为了煽动对族裔和宗教群体的仇恨非法使用信通技术 损害个人、社会和国家的利益是不可接受的,

强调第三国及其私营公司利用信息基础设施和技术(包括低轨道卫星互联网通信系统)干涉集安组织成员国的内政是不能容许的:

根据集安组织外交部长理事会和安全委员会秘书委员会 2023 年 11 月 22 日 题为"集体安全条约组织成员国旨在确保集体安全条约组织信息安全的补充措施清单"的决定,确认在信通技术使用中对安全问题采用的处理方法的共同性;

提倡反对在军事、政治及其他领域中使用信通技术破坏(侵犯)主权、侵犯各国的领土完整以及在全球信息空间中进行妨碍国际和平、安全和稳定的其他行为;

强调联合国在应对信息空间威胁和在尊重国家主权和不干涉他国内政原则基础上建立安全信息空间方面的关键作用;

呼吁国际社会采取措施防止数字领域的冲突,并根据主要载于《联合国宪章》的公认的国际法原则和规范,制定一项普遍国际法律文件,以规范各国在信息空间中的行为;

强调 2021-2025 年信息和通信技术安全和使用安全不限成员名额工作组内所作努力的重要性,并认识到保持不限成员名额工作组作为联合国关于这一议题的有效核心谈判机制的重要性;

重申致力于加强多边合作以打击将信通技术用于恐怖主义、极端主义和其他犯罪目的,并且联合国将在这一问题上的国家间合作中发挥协调作用;注意

**8/9** 24-13156

到拟订一项关于打击为犯罪目的使用信息和通信技术行为的全面国际公约特设委员会所作的努力;还注意到中亚地区通过使用信通技术推动多边合作以打击恐怖主义及其融资的努力(杜尚别进程);并强调集安组织成员国必须加强在这方面的联合步骤;

强调需要进行能力建设、交流经验和最佳做法以及联合培训合格的专家,以建立信任并确保集安组织成员国拥有数字主权;

倡导与包括有关国家和地区组织在内的外部伙伴开展关于确保国际信息安全的对话。

24-13156